



Водолаз, безусловно, специалист, который получает профессиональное образование. Его обучают спускам под воду и приемам выполнения различных подводных работ в разных видах водолазного снаряжения. Основная обязанность водолаза – это подводно-технические работы, выполняемые под водой при строительстве гидротехнических сооружений, обслуживании подводных нефтепроводов, расчистке дна акваторий портов и прочее. Подобная деятельность охватывается дисциплиной, известной в России как «водолазное дело».

Предельный возраст работы водолаза – 50 лет. Но на пенсию они могут выйти и гораздо раньше: достаточно отработать на глубине в общей сложности 2750 часов.

В Петербурге курс водолазного бойца можно пройти в Высшем военно-морском инженерном училище имени Ф.Э. Дзержинского. И по сей день это единственное высшее учебное заведение, занимающееся подготовкой специалистов спасательного и водолазного дела.

### **А как все начиналось...**

Эксперты считают пиком популярности и динамичного развития водолазного дела в России послевоенные годы. И это неслучайно. Были разрушены морские порты Балтики и Черного моря. Большинство действующих кораблей и судов находилось в плачевном состоянии: почти все были затоплены. Чтобы развивать в стране народное хозяйство, необходимо было оперативно поднять и восстановить флот. А без водолазов это невозможно. Тогда руководство страны призвало военных заняться вопросами разработки и создания водолазной техники и средств обеспечения. И в 50-60-х годах прошлого века водолазное дело развивалось активно: были созданы различные варианты современного на тот момент

Анастасия Кузнецова

## Водолаз-1

**Важный** гость Северной столицы 1 июля сего года нечаянно уронил в Неву с Иоанновского моста часы Hellmuth стоимостью \$200 тыс. Специалисты российской Ассоциации водолазов, нашли дорогостоящую пропажу к 5 июля. Часы вернули. Вознаграждение передали детям-инвалидам. Все закончилось благополучно. Но бывает работа и посложней, и поопасней.